
  
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20/08/2018 

 

Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas, nas dependências 
da Câmara Municipal de Nova Santa Helena, Estado de Mato Grosso, Excelentíssimo Sr. 
Presidente Edivan de Jesus da Silva declarou em nome de Deus e nos termos do Regimento 
Interno desta Casa de Leis, aberta a Sessão Ordinária desta data. Ato contínuo solicitou a todos 
os presentes que fizessem juntos e em pé a oração do Pai Nosso. Em seguida pediu que fosse 
realizada a leitura da ata da sessão anterior aprovada sem ressalvas. Observando não haver 
mais nada a se tratar no expediente passou para a palavra livre onde cedeu a oportunidade ao 
vereador que desejasse fazer o uso da palavra em tribuna por ordem de chamada. Com a palavra 
o vereador Valdir Brás de Moraes comentou que a estrada do Keno que desde o começo do ano 
estava sendo cobrada está em fase de acabamento o que é muito bom. Disse que sobre o Projeto 
que será votado hoje do Programa Avança Cidade deve ser entendido com muito cuidado e ao 
seu ver só pode ser realizado com muita segurança, comunicou que sua opinião contrária ao 
Projeto não é nada pessoal, mas é contra a aquisição de dividas para os futuros gestores terem 
que pagar sendo que é uma época de dificuldade para todo o Brasil, finalizou com outros 
comentários. Em seu discurso o vereador Luiz Carlos Pelissari externou que a estrada Mata 
Verde que dá acesso a Itaúba passando pela Fazenda Paraná está interditada para trafego e 
precisa de atenção para resolver esse problema. Em relação ao Projeto do Programa Avançar 
Cidade disse ficar muito preocupado porque nessa instabilidade financeira que assola o país 
neste momento é contra que se faça financiamento até mesmo para pessoa física e entende que 
esta é uma saída perigosa, finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador José 
Mauricio Carrara parabenizou todos que participaram da reunião de quinta-feira feita pela gestora 
e teceu comentários sobre seu Projeto de Lei Legislativo e pediu apoio aos vereadores para 
aprovarem a liberação para o Executivo fazer o financiamento da Caixa, finalizou com outros 
comentários. Em seu discurso o vereador Roberto Rodrigues da Silva prestou esclarecimentos 
sobre os motivos que o levaram a apresentar no começo deste ano o Projeto de mudança de 
data de aniversário do município, onde a intenção foi apenas para desvincular as festividades da 
Padroeira com as festividades de aniversário, tudo a pedido da diretoria da Igreja Católica. Sobre 
o financiamento disse ser contra pois é um dinheiro que o Executivo não dispõe em caixa, e 
quem vai pagar essa dívida é outro gestor, finalizou com outros comentários.  Com a palavra o 
vereador João Batista Romão recordou de uma situação que em 2013 o ex gestor Doro também 
teve oportunidade de fazer financiamento na caixa e na época sua opinião foi contrária. Disse 
que essa dívida se adquirida irá ser descontada automaticamente do FPM e apesar de ter uma 
projeção futura de aumento de receita não pode confiar nesta possibilidade. Reconheceu o 
esforço da gestão atual mas disse que no momento fica difícil fazer esse compromisso, finalizou 
com outros comentários. Em seu discurso o vereador Cleyton José Zanatta explicou que o 
Projeto a ser votado é em conjunto com Projeto Federal e Estadual onde foi muito bem elaborado 
pela AMM e muitos municípios de Mato Grosso já aderiram. Disse que durante essa gestão já 
foram aprovados a taxa de iluminação pública e a Lei do IPTU onde obtiveram um aumento de 
receita em sessenta mil reais mensais para o município sendo assim não há necessidade de 
preocupações futuras em pagar as parcelas desse possível financiamento que tem apenas oito 
por cento de juros ao ano, finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador Jorge da 
Cunha afirmou que essa gestão assumiu a Prefeitura com vários problemas como maquinários 
todos danificados e não houve aumento da receita em contra partida houve o aumento 
desenfreado do petróleo onde surgiu um efeito negativo onde tudo se tornou mais caro, sendo 
difícil que a gestão realize os projetos necessários. Afirmou que esse tipo de negociação já existe 
desde tempos passados e não é nenhuma novidade. Ressaltou que o governo atual não tem 
ajudado o município e este projeto dará condições de realizar um bom trabalho e sendo aprovado 
todos irão fiscalizar cada centavo e onde será empregado, finalizou com outros comentários. Em 
seu discurso o vereador Raul Batistello proferiu que diante da situação que o município vem 



passando onde o Estado e União não vem apoiando como anteriormente esse Projeto de Lei 
vem de encontro com as necessidades do momento. Disse que em reunião o vice prefeito 
Marquinho afirmou que já fizeram a programação e planejamento para o pagamento deste 
financiamento e não há possibilidade de prejudicar o pagamento futuro de funcionários ou 
qualquer outra situação. Almeja o crescimento do município tanto na área industrial como no 
geral para isso precisam de incentivo, finalizou com outros comentários. Em seu pronunciamento 
o presidente Edivan de Jesus da Silva, comentou que foi procurado por alguns país e noticiou 
que a construção da quadra da Escola Branca de Neve será retomada e a previsão que até o fim 
de ano concluída. Disse que mesmo diante esse duro momento de crise observou que existem 
várias construções de obras e fica feliz por isso. Afirmou que tem consciência que realmente é 
um momento de dificuldade onde o saldo negativo é uma realidade que o Estado e a União 
também vem sofrendo. Acredita que um vereador quando vai dar seu voto está na verdade 
representando o povo que o elegeu e que confia em seu trabalho e não apenas sua posição 
pessoal, finalizou com outros comentários. Dando continuidade passou para Ordem do dia onde 
solicitou que fosse realizado a leitura do Projeto de Lei 814/2018 reprovado por maioria absoluta 
com cinco votos contrários dos vereadores João Batista Romão, Luiz Carlos Pelissari, Roberto 
Rodrigues da Silva, Valdir Brás de Moraes e Edivan de Jesus da Silva contra quatro votos 
favoráveis dos vereadores Cleyton José Zanatta, José Mauricio Carrara, Jorge da Cunha e Raul 
Batistello. Projeto de Lei Legislativo nº 08/2018 aprovado por unanimidade. Observando não 
haver mais nada a ser tratado na ordem do dia deu por encerrada a sessão em nome de Deus 
às dezenove horas e vinte e cinco minutos, solicitando a Senhora Secretária que a lavrasse em 
ata para ser lida, discutida e votada na próxima sessão desta Casa de Leis. 
 
Sala das Sessões, em 20 de agosto de 2018. 
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